

Francisco Amarillo defiende la renta de los pequeños agricultores, sin olvidar a la gran empresa agraria

El consejero asistió a la asamblea informativa de UPA sobre medidas contra la sequía

LOLA NARANJO
DON BENITO

Francisco Amarillo asistió en la noche del pasado jueves a la asamblea informativa de la UPA que se celebró en Don Benito y a la que asistieron alrededor de mil doscientos agricultores. Con esta asamblea se pretendía, según explicó Lorenzo Ramos, secretario de la UPA, explicar a los agricultores cuáles son las medidas puestas en marcha por la Consejería de Agricultura, además de explicarles "el paquete de propuestas presentado por la UPA al Ministerio de Agricultura, para que complemente el importante esfuerzo que está haciendo la Junta de Extremadura".

Ramos señaló que se eligió Don Benito porque las Vegas Altas es una de las zonas más afectadas por la sequía "además de ser un gran área agrícola y había que aclarar todas las cuestiones, sobre todo por el confusiónismo que hay".

DEFENDER

Por su parte, el consejero de Agricultura, Francisco Amarillo, señaló que no sólo hay que tratar los problemas coyunturales "como es el caso de esta sequía, que es una pericia coyuntural, sino que hay que tratar y dar a conocer el conjunto de medidas aprobadas por la Junta".

Según Francisco Amarillo, con las medidas tomadas por parte de la Junta se va a hacer muy bien frente a la actual crisis, y lo que es más importante, añadió, es que habrá poca pérdida de la renta en los agricultores, fundamentalmente en la agricultura familiar, "incluso el gran empresariado tiene medidas como es el caso de los créditos blandos, que les permitirán renegociar su deuda o comprar insumos agrícolas, se subvenciona la apertura de pozos, etcétera".

Por otra parte, el consejero se-



Francisco Amarillo, consejero de Agricultura y Comercio. (ARCHIVO)

ñaló que desde la Junta se desea un desarrollo armónico de los dos sectores, tanto el familiar como las grandes explotaciones "aunque el mayor número de agricultores tienen explotaciones familiares, y por lo tanto son sus rentas las que de manera prioritaria tenemos que procurar defender, porque son el sector

más débil". A pesar de esta protección, añadió, no se ha olvidado a la empresa agraria ya que en las medidas de concertación se les tiene en cuenta y por eso esperamos que este colectivo se siente, independientemente de las realidades que pudiera tener". Así mismo, indicó, que los plazos se han resumido lo

máximo posible. Respecto a las reivindicaciones de la UPA, señaló que es lógico que estén más allá de lo que la administración puede conseguir "y ellos han cumplido muy bien con sus medidas desde el punto de vista sindical, y creo que nosotros hemos cumplido con todo el sector agrícola".

Asaja rechaza que se le califique de "gran patronal"

Enojo han causado en Asaja las declaraciones del consejero de Agricultura, Francisco Amarillo, el pasado miércoles en Cáceres, en las que se refería a la organización agraria como "gran patronal", y aseguraba no comprender por qué los propietarios de cortijos y explotaciones de más de 600 hectáreas protestaban cuando son lo que mejor pueden soportar la actual crisis del sector. Asaja dio a conocer un comunicado en el que recordaba las palabras del consejero en la última asamblea de la asociación, en la que estuvo presente y donde afirmó que "es una equivocación llamar terrateniente a un señor con una explotación

de 600 hectáreas, ya que su producto interior bruto es similar al de otro señor que posee un bar con dos camareros". Asaja achaca las palabras del consejero, que a su vez fueron respuesta a las críticas de la organización por no haber solicitado aún las ayudas directas en Bruselas para la ganadería extremeña, al periodo electoral que se vive, al tiempo que califica de "nefasta" su gestión. Asimismo precisa que no tiene 2.000 afiliados, como dijo Amarillo, sino 7.550 asociados, "de los cuales 2.500 son ganaderos y de estos el 78 por ciento tiene menos de 300 hectáreas de secano; 4.500 son tabaqueros; y 250 esparagueros".

Los vinos de Torres Vedras tienen que cambiar de nombre para no confundirse con el catalán 'Torres'

EFE
LISBOA

La Comisión Vitivinícola Regional de Alenquer, Arruda y Torres ha denunciado "la pasividad" de las autoridades lusas ante la empresa española Miguel Torres en la disputa por la utilización del nombre comercial "Torres".

El vino producido en la región de Torres Vedras se vende en el mercado con la denominación "Torres", y la empresa española también comercializa un vino con el mismo nombre, por lo que el conflicto ha terminado ante las pertinentes autoridades de la Comunidad Europea.

Según la Comisión Vitivinícola

portuguesa, el "fuerte poder" de la empresa española forzó a las instancias comunitarias, y a través de éstas, a la administración portuguesa a alterar el nombre del vino de Torres Vedras.

La situación es única, pues una denominación de origen tiene que cambiar su propio nombre, aunque ha sido oficialmente aprobado por el respectivo gobierno. La Comisión Vitivinícola Regional de Alenquer, Arruda y Torres ha denunciado que el Instituto do Vinho le ha impedido presentar en Londres sus caldos, mientras que los vinos "Torres" españoles han sido promovidos en la Feria Alimentaria-93, que se celebra actualmente en Lisboa.

Los beneficios de Tabacalera cayeron el 27 por ciento

EFE
MADRID

Tabacalera S.A. obtuvo en el primer trimestre del año unos beneficios antes de impuestos de 2.630 millones de pesetas, lo que supone el 27,31 por ciento menos que en el mismo periodo del año anterior. Las ventas totales fueron de 108.500 millones de pesetas, un 12,97 por ciento menos de las realizadas en el primer trimestre de 1992.

Esta caída de ventas se debe, según fuentes de la compañía, al acaparamiento de tabaco del último trimestre de 1992 por la expectativa de subida de precios que se produjo en enero de este año, y por el notable incremento de las ventas en el mercado ilegal de tabaco de contrabando.

Demostración del cultivo de trigo duro en regadío en Montijo

REDACCION
BADAJOZ

El próximo miércoles, 19 de mayo, tendrá lugar una demostración-exposición sobre trigos duros en regadío, en la finca La Corregidora, situada cerca de Montijo. Esta demostración está abierta a todos los agricultores que deseen conocer las posibilidades de estas técnicas de siembra, abonado y, principalmente, riegos para un cereal con gran futuro en Extremadura. Empezará a las 11 de la mañana con una visita al campo de ensayo para terminar con una charla-colegio a las 12. La finca "La Corregidora" está cerca del canal de Montijo y se accede a ella por una pista asfaltada que parte del km. 20 de la carretera de Montijo-La Roca.

La reunión está organizada por el Servicio de Investigación y Desarrollo Tecnológico (SIA) de la Junta de Extremadura, con la colaboración del agricultor Miguel Cabezas y de Pastas Gallo.



PROSPECCION DE AGUAS SUBTERRANEAS

AGUA SUBTERRANEA

ABASTECIMIENTO DE AGUAS PARA NUCLEOS DE POBLACION, PARCELAS, INDUSTRIAS Y TRANSFORMACIONES EN REGADIO

- ✓ ESTUDIOS GEOLOGICOS E HIDROGEOLOGICOS.
- ✓ ESTUDIOS GEOFISICOS ELECTRICOS.
- ✓ ESTUDIOS HIDROLOGICOS (AFOROS Y BOMBEOS).
- ✓ DIRECCION TECNICA Y CONTROL DE OBRAS DE CAPTACION.
- ✓ CARACTERIZACION ANALITICA DE CALIDADES DE AGUA.

C./ VIRGEN DE LA SOLEDAD, N.º 23-2.º 06001 - BADAJOZ
TELEFONO: 22 43 15